
 
 
 
 
 
                                                                         かき回す 
 
   カルピスウォーターを作ると仮定してみよう！                                印をつけた魚を再び放し 
                                                                                       １０日間経つまで待つ 
 
 
                      ① 
                                                                        ②                                               ③ 
 
 
 
 
 
                            ⇒カルピスの原液 

湖の１０カ所から捕まえ 
                             印をつけた魚(１８９０匹) 
 
 
 
 
 
 
 
   コップの中の水の量……湖の中に住む全部の魚の数             かき回すと全体に広がって……                    　　　濃さが一様になる 
                               （χ匹） 
                                                                                                                       カルピスの原液(印をつけた魚の数)    
                                                                                                         この濃さは
                                                                                                                     コップの中の液体の量(湖の魚の全数) 
 
 
                                                　　　　　　　　　　　③から取り出してきた液体⇒              ③のコップから取り出してきた液体（カルピス 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　ウォーター）の濃さは、③のコップの中のカ 
                                                                                                            　ルピスウォーターの濃さと同じ。  ⇒重要 
 
                                       ③から取り出した液体の中の原液の量(２１５匹）       カルピスの原液(印をつけた魚の数⇒１８９０匹)     
                濃さが同じなので、   ＝
                                 　　      ③から取り出した液体の量(１５２５匹）　　          コップの中の水の量(湖の魚の全数⇒χ匹)                      
                                                                                                                                               
                                                                                                                                                       

　　と考えられる。 
 

       　　　　よって、　　　　　　２１５：１５２５＝１８９０：χ 
 

                                                             １５２５×１８９０ 

                                                      χ＝  ＝約１３４００匹　（答）
                                                                        ２１５ 


